

# 中国和巴基斯坦第四次外长战略对话联合新闻稿

新华社伊斯兰堡5月7日电 应巴基斯坦伊斯兰共和国外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里邀请，中国国务委员兼外长秦刚于2023年5月5日至6日首次对巴基斯坦进行访问。2023年5月6日，两位外长在伊斯兰堡共同主持第四次中巴外长战略对话。

双方就中巴关系以及两国政治、战略、经济、安全、教育、文化等领域合作全面对表，并就共同关心的国际地区问题交换意见。

巴方祝贺中国全国两会胜利闭幕，祝愿中国新一届领导集体带领中国人民在建设富强繁荣的社会主义现代化国家事业中取得更大成就。巴方坚定同中方一道持续深化两国关系。

双方忆及2022年11月

巴基斯坦总理夏巴兹访华期间两国领导人达成的重要共识，同意在国际地区局势深刻演变之际进一步深化中巴战略合作。双方对两国高层交往日益频繁的势头表示满意，重申两国重要部门间交流互动十分重要。

双方强调中巴友谊是历史的必然和两国的一致选择。作为全天候战略合作伙伴，中巴彼此高度信任，“铁杆”友谊在两国国内享有最广泛支持。

双方同意在涉及彼此核心利益问题上继续坚定相互支持。中方重申将巴基斯坦置于周边外交优先位置，坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整，坚定支持巴方实现国家团结、社会稳定和经济繁荣。巴方重申坚定奉行一个中国政策，在台湾、涉疆、涉藏、涉港和南海等所

有涉华核心利益问题上坚定支持中国。

双方欢迎中巴经济走廊启动10周年，肯定中巴经济走廊是“一带一路”示范性工程，促进了巴基斯坦经济社会发展、就业扩大和民生改善。双方重申致力于推动走廊高质量发展，满意地注意到走廊项目正在稳步推进。双方重申巴1号铁路干线升级改造项目是走廊框架下重要项目，同意推动该项目尽早实施。双方同意积极推进卡拉奇环城铁路项目，加强农业、科技、信息技术、可再生能源等重点领域合作。

双方回顾了中巴友谊医院和瓜达尔新国际机场等项目进展情况。双方重申决心将瓜达尔港建设成为高质量港口、地区贸易中心和互联互通枢纽。双方认为工业化对巴

经济长期可持续发展至关重要，同意根据《中巴产业合作框架协议》精神，积极推进产业合作。双方重申，中巴经济走廊是开放包容、合作共赢的平台，欢迎第三方参与走廊建设并从中受益。

巴方感谢中方提供的经济金融支持，感谢中方为巴洪灾灾后重建和恢复予以慷慨援助。

双方重申坚决打击一切形式的恐怖主义。中方肯定巴方为打击恐怖主义和极端主义作出的努力和牺牲，赞赏巴方采取措施保护中国在巴人员、机构和项目安全，并抓捕、判决达苏恐袭、卡拉奇孔子学院恐袭等案件中中方人员施袭的凶手。双方同意进一步加强和拓展安全反恐合作。

双方回顾了联合国、上海合作组织等多边

机制中就国际地区问题开展的合作，同意进一步加强协调配合，维护共同利益。双方重申坚持《联合国宪章》宗旨和原则，支持多边主义、自由贸易和互利共赢。

巴方支持中方提出的全球发展倡议、全球安全倡议。双方愿在双、多边层面推动相关合作。巴方欢迎中方提出的全球文明倡议。

双方强调维护南亚和平稳定的重要性，以及解决所有未决争议的必要性。巴方向中方通报查谟和克什米尔地区形势最新发展。中方重申，克什米尔问题是历史遗留下来的争议，应根据《联合国宪章》和安理会有关决议以及双边协定，通过和平方式妥善解决。双方反对任何导致局势复杂化的单边行动。

双方强调，阿富汗和平稳定对本地区经济社会发展、互联互通与繁荣至关重要，呼吁各利益攸关方共同努力，使阿早日实现和平、稳定、繁荣、团结，坚定打击恐怖主义，与邻国和睦相处。双方强调，国际社会需继续向阿富汗提供援助和支持，包括解冻阿富汗海外金融资产。双方同意继续向阿人民提供人道主义和经济援助，在阿加强发展合作，包括推动中巴经济走廊向阿延伸。

双方重申将继续密切高层交往，深化务实合作，大力推进中巴经济走廊项目，推动久经考验的中巴全天候战略合作伙伴关系进一步加强。

秦刚国务委员兼外长感谢比拉瓦尔外长给予他和中方代表团的热情款待。

## 天舟六号船箭组合体转运至发射区 火箭正式进入发射准备阶段

今天早上，天舟六号货运飞船和长征七号遥七运载火箭组合体在海南文昌航天发射场开始进行垂直转运。据中国载人航天工程办公室消息，天舟六号船箭组合体目前已垂直转运至发射区，计划于近日择机实施发射。

早上8时许，伴随着指令声，垂直转运正式开始。在活动发射平台的托举下，长征七号遥七运载火箭驶出了总装测试厂房。天舟六号货运飞船整体长10.6米，总重13.5吨。与此前的天舟系列货运飞船不同，经过升级改造后，天舟六号的有效装载容积扩大了20%，载货能力由原来的6.9吨提升到了7.4吨。

航天科技集团五院货运飞船总体责任设计师任亮表示，天舟六号货运飞船转入塔架之后，意味着我们已经吹响了决战决胜的号角，货运飞船将开展整船的供电检查，对货运飞船设



天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体5月7日垂直转运至发射区，计划于近日择机实施发射。

备功能性能的正确性进行检查、复核以及设备间的匹配性进行确认，完成这些工作之后，我们对货运飞船的健康状态进行全面的评估，整船将具备发射条件。

天舟六号发射任务将是中国空间站转入应用与发展阶段后的首次飞行任务。在转运现场，火箭、飞船、发射场等各系统的工作

人员一路护送组合体驶向发射区。经过了两个多小时垂直转运后，天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体安全转运到发射区。这也标志着火箭正式进入到发射的准备阶段。

航天科技集团一院长征七号运载火箭结构系统指挥姜周十分激动和高兴，也十分荣幸能和非常多的优秀的同事一起完成空间站发展和应用阶段的首发任务。我们这一发火箭系统提出了一种结构可靠性增强的方案，这次是首次在我们长征七火箭上运用。我们这发流程，由27天减少到25天。

目前，文昌航天发射场设施设备状态良好，后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划于近日择机实施发射。

西昌卫星发射中心总工程师钟文安表示，转运到发射区以后，我们将进行箭地的连接，进行推进剂贮箱气体的置换，保证气体贮箱的品质，最后我们还要进行一个飞船跟火箭的健康检测，最后进行推进剂的调温，进入加注发射阶段，瞄准既定的日期，准时发射。

5月7日，天舟六号货运飞船与长征七号遥七运载火箭组合体准备转运。

高平市第一中学校史展览馆，携手种下了同心树。一路上，高平市第一中学生陈柯宇与台湾南投同德高级中学学生林圣骐有着聊不完的话题。

林圣骐表示，“尽管见面的时间不长，但我还是会把这份心意留在心中。”

作为神农炎帝故里，山西高平拥有最为富集的神农炎帝文化密码。自2016年以来，高平连续成功举办七届海峡两岸神农炎帝经贸文化旅游招商系列活动。截至目前，累计吸引上万名台湾同胞、50余个国家和地区的数千名海外侨胞前来。

## 台军又数：解放军9架次军机在台海周边活动 无侦-7进入台西南空域

【环球网综合报道】据台湾中时新闻网报道，台防务部门7日声称，6日6时至7日6时，发现解放军9架次军机(其中进入台西南及东南空域4架次)、5艘次军舰，持续在台海周边活动。报道称，其中大陆版“全球鹰”无侦-7无人机进入台西南空域。

报道称，根据台防务部门发布的“解放军进入台海周边空域活动示意图”，有1架次无侦-7无人机、1架次运-8远程电子干扰机、1架次运-28反潜直升机，进入台西南空域；1架次运-9通信对抗机出现在台东南空域。

报道提及，无侦-7型无人机又称“翔龙”无人机，是大陆研制的一款先进高空远程无人侦察机，用途类似美军的RQ-4“全球鹰”无人机，可执行高空侦察、监视和情报搜集任务，甚至能执行各式东风导弹提供目标资料。其主要飞行高度都在2万米以上，“爱国者”导弹也难以拦截。报道称，日前无侦-7出现在宫古岛上空时，日本自卫队F-15战机曾出动拦截，但因无侦-7飞行高度太高，因此只能以仰视拍照。

据央视新闻此前报道，作为空军构建无人作战体系的重要装备，无侦-7飞机2021年第十三届珠海航展上首次亮相，在2021年庆祝人民空军成立72周年前夕，无

侦-7全面投入实战化训练。无侦-7作为空军新型无人作战装备，深度融入实战化训练体系，充分展现了人民空军在运用先进作战手段、加快提升体系作战能力方面取得明显进展。

近日，解放军无人机绕台持续引发关注。4月28日，台防务部门称，发现一架目前解放军最大的TB-001无人机首度从西南空域进入后，一路逆时针方向绕台一圈。5月3日，台防务部门又称，发现解放军一架BZK-005远程无人侦察机，从北方空域进入后，一路顺时针方向绕台一圈。

对于解放军军机在台海周边的行动，大陆此前多次作出回应。

4月11日，针对法新社记者提问称，台湾“国防部”称，尽管中国人民解放军环台岛军演已经结束，但当天在台岛周边仍执行各式东风导弹提供目标资料。其主要飞行高度都在2万米以上，“爱国者”导弹也难以拦截。报道称，日前无侦-7出现在宫古岛上空时，日本自卫队F-15战机曾出动拦截，但因无侦-7飞行高度太高，因此只能以仰视拍照。

据央视新闻此前报道，作为空军构建无人作战体系的重要装备，无侦-7飞机2021年第十三届珠海航展上首次亮相，在2021年庆祝人民空军成立72周年前夕，无

中新网太原5月7日电 记者7日从山西省高平市获悉，中国·高平“神农杯”海峡两岸青少年篮球邀请赛圆满落幕，台湾南投同德高级中学的学生代表已返回台湾。

此次篮球邀请赛是“问祖炎帝 寻根高平”第八届海峡两岸神农炎帝经贸文化旅游招商系列活动的一项重要内容。主办方介绍，希望通过举办篮球赛和各项配套活动，搭建两岸青少年交流融合的桥梁，传递两岸同胞一家亲的文化认同。

来自台湾南投同德高级中学、乌鲁木齐市八一中学、鄂尔多斯市第一中学、

## 海峡两岸青少年在“炎帝故里”山西高平竞技篮球

河北师范大学附属中学、郑州市第四十七中学、郑州市第七十四中学、太原市第四十八中学、高平青年队共八支队伍参赛。

台湾南投同德高级中学学生吴铭玄得知赛事全程直播时，便提前将直播链接分享给父母。“我每天都和爸爸妈妈分享，让他们及时观看赛事，也会给我们讲我们参加的活动，讲一些这里的历史文化，比如炎帝文化、古建筑古迹等，还有我

认识的新朋友。”

张晋荣是此次台湾南投同德高级中学学生赴高平交流的一员。虽然这已是他第三次来大陆，但来高平却是第一次。当他得知消息后，心中充满了期待和向往。

高平市第一中学与台湾南投同德高级中学师生交流会上，大家面对面分享、贴心交流，相互介绍彼此的生活、学习环境、兴趣爱好等。

两岸学生共同参观了

## 时评

## 加拿大这么对中国，华盛顿在一旁偷笑

无论从哪个角度看，加拿大个别政客和媒体对所谓“中方干涉内政”的炒作都是失败的。尽管有加情报部门不断炮制虚假报告进行精准投喂，这几个政客和媒体也非常卖力，但就一个话题渲染炒作了几个月时间，仍然不能在加拿大掀起他们期待中的风浪。其中的关键在于他们始终拿不出有说服力的真凭实据，而加拿大大多数民众也不像他们以为的那么好糊弄。

然而，在这种持续性的舆论聒噪声中，加拿大外交却做出了不该有的过激反应，再次暴露出其不成熟、不独立及不稳定的一面。起因是加拿大媒体近日又

披露了该国安全情报局(CSIS)在2021年撰写的一份报告，在对“中方干涉内政”老调重弹之外，还诬称有关中国驻加领事官员对一名加议员及其亲属实施所谓“威胁”。这让那几个已经声嘶力竭的政客和媒体如获至宝，在几个月的“坚持”后终于看到了把事情搞大的一线希望。

鉴于CSIS多次对涉华议题捕风捉影甚至闹出笑话，诚信早已扫地，其炒作者几乎不加掩饰的政治用心世人看得很清楚，加政府应该很明白这次的报告究竟是怎么回事，稍有一定判断力的人都是不可能采信它的。但加拿大外交部门却基于不实指控煞有

介事地召见我驻加大使，甚至还称考虑驱逐中国相关外交官，这番操作被西方媒体大量报道，事实上配合加反华政客以及华盛顿完成了一次对中国的抹黑攻击，人为制造出了一场本不该出现的外交风波，产生了恶劣影响。

通过各种方式向中国刻意展示强硬，近年来成为包括加拿大在内一些西方国家的通病，这一方面是它们的对华认知和心态出了问题，另一方面也反映出它们面对国内激进排华势力以及华盛顿霸权的脆弱与软弱。要说“外国干预”，加拿大的确有不少，但它找错了方向，对它干预最大的实则是华

盛顿。但这些西方国家不仅没有勇气和能力去纠正自身对华政策偏差和错误，对美国的压力更不敢有反抗，还往往采取纵容和迎合的态度。这导致了美西方对华外交集体性的退化和误入歧途，而加拿大在其中算一个典型。

选择“中方干涉内政”作为炒作点，并不偶然，这是美西方散播“中国威胁论”早晚要涉及的领域，在这些心中充满恶意却又缺乏创意的人看来，很少有比“干涉内政”更能渲染中国对“西方民主”的威胁，更易于煽动民众的紧迫感和对华警惕。但对

国是美西方“干涉内政”的受害者，也是“不干涉内政”原则最坚定的维护者和践行者，中国从没有任何兴趣干涉他国内政，在这方面的历史记录，就是比加拿大也干净得多，更不要说劣迹斑斑的美国。

在较长时期里，中加之间都保持着很好的双边关系，两国在许多方面互补，各类往来交流都十分密切，这本来是两国关系应有的模样。但是很不幸，现在在美国的压力下，加拿大一再做出错误的决定，也令它离一个以斡旋、调停见长的“中等强国”越来越远。当加拿大有人将“干涉内政”的矛头指向中国的时候，它的强邻美国

在一边幸灾乐祸地偷笑着。加拿大真正不受外来干预的表现，是如何站在维护其国家利益而非政客利益的坐标上，选择正确的国家道路。在这一点上，渥太华需要拿出勇气，为自己赢得尊重。

中国驻加使馆发表声明表示，“如果加方执意挑衅，我们将坚决奉陪到底。”这话说得很硬气，说明了加方行为的恶劣。不得不说，加拿大的对华外交，那么轻易就被几个反华政客利用虚假报告再通过媒体炒作而绑架裹挟，这实在令人悲哀。希望中加过去几十年互利共赢关系的历史，能让加方早日回归对华冷静和理性。

来源：环球时报